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第１回 全員協議会会議録 

 

令和５年２月２８日（火） 

委 員 会 議 室  

○会議日程 

１ 開会宣告（１７時２５分） 

２ 協議事項 

（1） 第１回議会運営委員会の結果報告 

（2） 幌延町議会の個人情報の保護に関する条例の制定について 

（3） 令和５年度 宗谷管内町村議会議員研修会の日程について 

（4） 令和５年度 議会関係予算について 

 

３ その他 

   北留萌消防組合議会定例会について 

 西天北五町衛生施設組合議会定例会について 

４ 閉会宣告（１７時５０分） 

 

○出席議員（７名） 
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副議長 
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○議会事務局出席者 事 務 局 長 

主 任 
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（１７時２５分  開  会） 

高橋議長 

それでは全員協議会を開催いたします。 

お諮りします。 

本日の会議時間を１８時まで延長したいと思います。 

これに御異議ありませんか。 

（「ありません」の声あり） 

異議なしと認めます。 

よって会議時間は１８時まで延長いたします。 

協議事項１の協議事項、第１回議会運営委員会の結果報告について、委員長さん報告を

よろしくお願いいたします。 

無量谷議会運営委員長 

第１回議会運営委員会で協議した令和５年度第２回幌延町議会定例会の会期日程等につ

いてその結果報告いたします。 

1、議会日程ですが（１）招集日時は３月９日午前１０時です。（２）会期は３月９日か

ら１５日までの７日間とします。会議日は９日及び１０日並びに１４日とし１５日は予備

日といたしたいと思います。 

なお、１３日は幌延中学校の卒業式がありますので休会とします。（３）議事日程につ

きましては別紙のとおりとなっております。 

２、審議方法ですが、①新年度予算を除く議案については、議案第１号と議案第２号の

２件は関連がありますので一括議題とします。議案第１２号と議案第１３号の２件につい

ても関連がありますので一括議題とします。議案第１４号から議案第１７号までの４件に

ついても関連がありますので、一括議題とします。議案１９号から議案２１号の３件につ

いても関連がありますので一括議題といたします。 

一般議案、補正予算ともに、提案理由の説明と審議を行い、討論を省略して簡易表決と

します。②令和５年度各会計の当初予算については本会議において、一般会計及び６会計

を一括議題とし提案の理由の説明を受け予算審議特別委員会を設置し、これに付託します。

③予算審査特別委員会の審査方法ですが、各会計ごとに審議を行い討論を省略、簡易表決

とし、委員長報告は委員長に一任したいと思います。 

なお、討論省略、簡易表決に意義があるときは、討論を行い起立表決を行うこととしま

す。④本会議の委員長報告ですが一括報告とし、審議及び討論は省略し簡易表決とします。 

なお、特別委員会の審査結果については、一般会計と特別会計に分けて討論、表決を行

うことにします。 

（５）予算審議特別委員会の委員長は斎賀議員、副委員長には植村議員を指名推選によ

り選任することにしたいと思います。推薦者は私、無量谷でよろしくお願いします。 

（６）一般質問の通告期限は３月３日金曜日の午後２時までとします。 

３、議員発議の議案については、（１）幌延町議会の個人情報の保護に関する条例の制

定の件ですが、提出者及び賛成者は後ほど決めていただきます。 

4、その他でありますが（１）議案発送日は本日となっており、お帰りの際にお渡しする
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ことになっております。 

次に（２）マスク着用の推奨についてですが、厚生労働省の通知では３月１３日以降の

マスク着用は個人の判断に委ねることを基本としていますが、役場庁舎内においては５月

８日までは職員の窓口対応等にマスク着用を推奨すると報告を受けていますので、議会に

おいても５月８日まではマスク着用を推進することにいたします。 

なお、登壇席での発言については今まで同様マスクを外して発言できることに変わりは

ありません。以上報告いたします。 

高橋議長 

はい、ありがとうございました。 

ただいまの報告について質問等ありますか。 

（「ありません」の声あり） 

そうしたら次に行きます。 

次に協議事項（２）幌延町議会の個人情報の保護に関する条例の制定についてを議題と

します。 

条例の内容につきましては、前回の全員協議会で説明していますので省略しますが、議

員発議ですので、提出者と賛成者が必要となります。 

提出者は西澤議員、賛成者は斎賀議員にお願いしたいと思いますが、このお二人でよろ

しいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

異議ないということですので、提出者、西澤議員、賛成者、斎賀議員でお願いします。 

条例の制定に関して質問等ありますか。 

（「ありません」の声あり） 
次に協議事項（３）令和５年度宗谷管内町村議会議員研修会の日程についての議題とし

ます。 

令和５年度の管内議員研修会については、幌延町で開催することに決定したとお伝えし

ているところですが議長会事務局との協議により５月２９日（月）に開催することになり

ました。 

初議会後あまり時間がありませんが、開催に向けての準備は事務局で進めてもらいます。 

そのほか、お土産などの物販コーナーについては、お酒類はホロカルで出店してもらえ

るこになりました。 

合鴨製品については冷凍物なので、安心安全農園にお願いし、申込書を配布することと

いたします。 

この件に関して、質問等ありますか。 

斎賀議員 

   合鴨蕎麦はその場では食べれないということですか。食べれるでしょう。 

（「食べれる」） 

 

岡田事務局長 
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合鴨蕎麦に関しましては、そば打ちの愛好家の方にお願いして、当日合鴨のせいろ蕎麦

を出してもらうんですけども、お土産としては冷凍物なので、その場で実際の物販売ちょ

っと難しいので、お土産として購入されたい方は注文書をお渡しするので後日それで申し

込んでくださいということです。 

斎賀議員 

作ってくれる方に謝礼はあるんですか。 

岡田事務局長 

別紙でですね。１番最後のページなんですけれども管内の研修会予算書を付けてるんで

すけれども、そこの中で下の方から、合鴨蕎麦と書いてあるところあるんですけども、予

算では５万２，５００円見ております。ただ愛好会の方にだいたいの概算の金額を確認し

ましたら、材料費等で４万３千円ぐらいですか、４万５千円ぐらい見込んでるそうなんで

すけども、その中にはガス代ですとかそういうものが含まれてなくて、あと謝礼も含まさ

ってないので、ちょっと実際に歳出の金額見積り出したんですけれども、謝礼と含めても

し足りなければ議員会からちょっとお金を出していただいて、謝礼を１万円にするのがい

いのか、幾らがいいのかちょっとまた、今後協議して支払いはしたいと考えています。 

斎賀議員 

謝礼は出したほうがいいなと思って、何だ、そば愛好会にね、そば愛好会に話聞いたら、

幌延の人だけじゃなくて天塩からも来て作ってくれる、よその町からも来て作ってくれる

と言うから、やはり出したほうが私はいいと思う。 

高橋秀之議長 

分かりました。 

そうしたら、その辺は出すようにします。さっき言ったとおり議員会の方からもう少し

お金を出させてもらってよろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

よろしくお願いいたします。 

無量谷議員 

議員会の管内の研修会のあれなんだけど、ほかの町村行ったら大概お土産は、ほとんど

が自分で持って帰るような状況で、うちら来ていたような気がするんですけども、幌延町

はほとんどが冷凍品という形なんだけど、管内の議員さんでそれほど運賃が掛からないと

思うんですけど、運賃助成というか、そういうのを考えたらどうなのかなとかね。その辺

どうかな。 

植村議員 

そこまでしなくてもいいんでないかなと思うんだけど。 

岡田事務局長 

ちょっと確認したら確か北星園の安心安全農園で、お歳暮ですとか頼んだら送料も掛か

らなかったような。 

（「込みだ、別だ」） 

斎賀議員 

道内料金、道外料金ってある。 

（「いやいいんじゃない。」） 
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そこまでしなくてもいいと思うんですけど、例えばお土産をいっぱい用意してやるから。 

高橋秀之議長 

ということで、そこは買った人が自分で負担ということで。 

高橋秀之議長 

あと、研修会について何か御質問あれば、いいですか。 

（「はい」の声あり） 

それでは、御質問がないということで、次に協議事項の（４）にいきます。令和５年度

議会関係予算についてを議題とします。予算については、事務局に説明してもらいます。 

岡田事務局長 

それでは、後ろから３枚目、５年度なんですけども、５年度の前に、４年度もちょっと

説明したいと思います。 

まず令和４年度の３月補正なんですけれども、こちらにつきましては、例年この時期の

補正というのは事業の精査によるものが主となっておりまして、今回議会費については旅

費の精査により１５万８千円減額としております。 

議会費総額で３，０６２万６千円となります。 

続いて監査委員管理費につきましても、旅費の精査により９万円減額し、監査委員管理

費総額で１０７万５千円となっております。 

続きまして１枚めくっていただいて、令和５年度の予算ですけれども、昨年１２月に概

要のほうは説明していたんですけれども、査定の結果、共済費のうち議員共済費の負担金

の率が確定したことと、あと旅費及び需用費の一部見直しをしまして、それと負担金の管

内議員研修会の負担金の見積り、再見積りした結果、議会費総額が前年度より４百万６千

円増額の３，５１３万円となっております。 

管内の議員研修会の開催地の負担金につきましては当初３５万円で計上していたんです

けれども、前回、幌延町で開催したときの飲物ですとかを参考に町内商店から見積りをい

ただいて、最終的にその負担金を８万９千円といたしました。先ほどお話した資料につい

てはその次のページに予算書を付けております。 

交流会の概算額については総額で、８２万８，６２０円予定しております。 

ここでトナカイのローストについては恩田さんに確認して、５月に提供していただける

旨を確認しております。 

また合鴨蕎麦ですけれども、先ほど言ったようにそば打ちの方にお願いして合鴨のせい

ろ蕎麦を提供していただけることとなっております。 

また想定外のものが出てきましたら大変申し訳ないんですけれども、予算が不足した場

合は議員会からの負担もちょっとお願いしたいと考えております。 

また一枚戻りまして、次に監査委員管理費ですけれども、こちらについては予算要求ど

おり、総額で１２０万３千円となっております。 

あと、そのほかですけれども企画政策課に依頼されました原子力機構報告会の参加に係

る旅費の予算要求なんですけれども、要求どおり４名で予算計上されることとなりますの

で、お知らせをいたします。議会関係予算の説明は以上となります。 

高橋秀之議長 

ただいまの説明についての質問がありましたら。 
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よろしいですか。 

（「ありません」の声あり） 

ないということなので、３のその他にいきます。 

初めに北留萌消防組合議会定例会についての報告をお願いします。 

無量谷議員お願いします。 

無量谷議員 

３月の２４日に定例議会がありました。 

その中でちょっと書類、書類的は事務所に預けてあるんだけども一応、詳しくは、一応、

議会事務局の方で見てください。 

そういう中で主な中身については、幌延の部分については来年度は消防自動車の見積り

を上げています。 

あと、消防支署長が一応、今年いっぱいで、３月いっぱいで一応退職という形になりま

すので、変わりますということで報告受けています。 

以上で簡単ですが報告とさせていただきます。あと、３月２４日には臨時議会を開催す

る予定です。 

高橋秀之議長 

質問等はありませんね。 

（「はい」の声あり） 

次に西天北５町衛生施設組合議会定例会についての報告をお願いします。斎賀議員か西

澤議員よろしくお願いいたします。 

西澤議員 

昨日行われた定例会についてお知らせをいたします。 

まず組合としては令和５年度の予算額は５億８千万程度になっております。前年比で１， 

４００万の増になっております。人件費が１名分増えて西天北の職員体制を増強するとい

うお話でした。今後の事業の事業増があるので、それに対応するように人を１人増やした

いというお話でした。 

あと、幌延町だけまず先行で調査事項として、今度は製品プラを今のプラのビニール袋 

に入れるんですが、製品プラというのは例えばこれ、プラ製品なんですけど、こういうも

のも今度プラスチックごみの中に入れてやっていくと。その割合で自治体の負担が増え、

発生するというようなことで、今後そのようなごみの収集になるんですが、取りあえず５

月、６月でしたかね、まず２か月で幌延の調査をしてから次の年に全町でやって行くとい

うようなお話でした。以上です。 

高橋秀之議長 

ただいまの報告について質問等ありましたら。いいですか。 

（「はい」の声あり） 

それでは皆さんから何か後、御報告とか何かありましたら。 

いいですか。 

なければ、これにて、第１回全員協議会を閉会します。 

 

（１７時４５分  閉  会） 



 

以上、相違ないことを証するため署名する。     議    長  高 橋 秀 之         

 

                         主 任  横 山   薫  


